

“双十一”倒计时 招聘领域“暗战”升级 互联网/电子商务行业招聘指数飙升

本报讯(记者周琼 通讯员陈芳铭 张淼)“双十一”进入倒计时,“买买买”的节奏又将上演。记者注意到,为了备战“双十一”,互联网/电子商务行业近期成了招聘市场上的“大户”。

来自宁波市人才市场的数据显示,最近一周的四场综合性招聘会上,我市许多互联网、电商企业开出了上百个岗位需求,招揽数百名相关行业人才。一些企业拿出的岗位数和招聘人数要数倍于此前的招聘周期。而来自中国就业研究所和智联招聘联合发布的2016年第三季度《中国就业市场景气指数报告》,同样印证了这一行业招聘“暗战”的激烈程度。记者注意到,在第三季度的招聘市场上,互联网/电子商务行业以7.28的CIER指数(市场招聘需求人数/市场求职申请人数)高居榜首,这意味着每一个该行业的求职者有超过7个

岗位的选择。就业不难,薪资却不低,从我的数据来看,上一个招聘周期内,这一行业的从业人员以7829元的平均薪酬进入宁波夏季求职季的十大高薪行业之列。

市人力社保部门的一位工作人员告诉记者,就业不难、薪酬不低,但是我市这一行业领域的高技能人才依旧稀缺。一个成熟的互联网/电商企业,除了需要大量的基础人才,还催生出诸多新的业态,需要大量掌握互联网、电子商务、大数据分析等跨界综合能力的人才,在我市近期发布的宁波市级统筹紧缺职业(工种)高技能人才岗位补贴目录中,电子商务师再次被列入紧缺职业(工种),这已是这一职业(工种)多次蝉联进入补贴目录。这也意味着在相当一段时间内,这一行业领域的人才将依旧保持“职场贵族”的身份。

砌筑工紧缺 日薪300多元招不到人

本报讯(记者周琼 通讯员顾宇乐 许嘉琛)近日,由市人力社保局、市总工会等联合主办的“技能之星”砌筑工大赛在象山举行。来自全市25家建筑企业的39名“最牛砌筑工”在赛场上决出高下。一名在建筑公司做文员的工作人员告诉记者,她本科毕业2年,每月工资4000多元,而砌筑工的薪资是按日结算,成熟的砌筑工日薪300多元,如果自己包工,可以拿到400元以上。而且,相对于其他建筑工种,砌筑工的体力要求也相对低一些。不过,许多建筑公司表示,“砌筑工很难招。行业缺口

大,人员的流动性也非常大。”

不久前,市人力社保部门发布本年度市级统筹紧缺职业(工种)高技能人才岗位补贴目录,砌筑工赫然出现在其中。砌筑行业的高技能人才,可以领取最高3.6万元的高技能人才岗位补贴。

据了解,在这次比赛中,获得第一名的选手,将由大赛组委会授予宁波市“技能之星”荣誉,并颁发奖杯和2万元奖金;第二、三名选手,由宁波市劳动竞赛委员会办公室授予“宁波市技术能手”荣誉称号;每个比赛工种第一名的选手,还将被推荐成为“宁波市首席工人”候选对象。

海曙启动12条内河水质提升项目 今年底实现维护提升内河数达48条



检测中水质达到Ⅲ类水标准,成了一条名副其实的景观河。类似的变化还发生在马家河、南塘河等河道。

本报讯(记者王岚 海曙记者站张立 通讯员蔡晓丰)近日,刚刚中标今年海曙内河水质提升项目的企业工作人员趁着好天气逐一“踩点”内河,为即将进场安装仪器设备做准备。据介绍,海曙区内将对泗洲横河、吴黄河、庙后河、蔡家河、泗港河等12条城区内河进行水质提升,应用成熟的科技治河手段,再现水清岸绿好风景。

“此轮项目涉及水域面积有22万平方米。”海曙区城管局相关负责人介绍,水质提升工程,以水质透明度明显提高、综合污染指数逐年有效下降、水体无色无异味为目标,力求逐步恢复和改善河道自身生态系统,努力实现从大规模工程整治到水质长效管理的转变。

包家河曾是海曙区61条内河中水质最差的一条,经过水质提升“手术”,已摘掉了黑臭帽子,水质明显好转,在几次

结合先前的项目运作经验,针对此次12条内河水质,相关单位将根据水质、水流等特点,综合采用曝气复氧、浮水植物净化、水下森林、微生物净化、底泥改良、排污口强化处理等一系列技术。“富营养化是影响水质的重要原因之一,我们将在河道上安装臭氧曝气机,以大幅降低水体氨氮浓度,增加溶解氧浓度。同时在两岸和河道上搭配种植水生植物,既起到净化水体的功效,又让整条河道靓起来。”该负责人说。

据悉,从2014年起,海曙区分批启动内河水质提升项目,截至目前,区域内已有36条内河的水质得到维护提升,达到了景观水体要求。而到今年年底,实现维护提升的内河数将达到48条。海曙区城管局对每条水质提升内河验收后,将实施日常化养护,采取定期巡查和抽查的方式,完善长效监督机制,保障水质持续提升。

71省道 改建工程 进展顺利

昨天下午,在71省道盛宁线东陈至穿洋段改建工程现场,施工人员正在进行桥梁钻孔灌注桩作业。作为象山首批采用政府购买服务PPP模式的交通项目,该工程总投资约4.4亿元,于今年4月28日开工建设,建成后将成为该县中部地区出入高速公路的主干道,对改善区域路网结构、提升沿线乡镇产业发展具有积极意义。

(记者徐能 通讯员陈光曙 摄)



骆驼棚改发放 首批4700万元补偿款 签约千余户,占今年棚改总户数近三分之一

本报讯(记者余建文 通讯员陆金妹)“签约才一个月,补偿款就拿到手了,真快。”前天,家住南一社区的张老伯从骆驼街道棚改服务大厅出来,轻挥手里的银行存单,一脸喜悦。

骆驼老集镇棚改工程是镇海区最大的危旧房改造项目,启动半年来进展“神速”。昨、前两天,首批4700万元棚改补偿款发放到E、D2地块的约160户被拆迁户手中。“考虑到居民的实际需要,在扣除签约搬迁奖励

金之后,我们将首批补偿款发放比例调高到了60%。”街道棚改办相关负责人说,待居民将房屋腾空后,凭相关设施销户证明和《拆迁协议》等,并经实施单位验收确认后,可在十五个工作日内拿到全部剩余“尾款”。

目前,骆驼棚改区内四个协议生效地块签约户数千余户,占到了今年棚改总户数的近三分之一。上述地块总计4.5亿元的征迁补偿款已全部到位,下一步将适时发放。

餐厨垃圾不出村 养老中心免费住 温州中对口村变身“农业公园”

生态建设 你我同行
本报记者 冯璋
通讯员 谢小诚

来自8个餐厨垃圾点的垃圾,被运至村边的生态资源化利用中心,经过几台大功率设备的处理,村民张阿伯将最后产出的有机肥装入袋中,不久之后将用作各类蔬果的肥料。昨天,“甬台温生态文明建设”采访团来到温州苍南龙岗镇中对口村,这是温州之行的最后一站。

中对口村有395户1700余人,曾是苍南县有名的“脏乱差”村。村民回忆,以前村里一条像样的道路都没有,“遇到办喜事,连婚车都开不进来。”2010年,县里垃圾焚烧项目、公路建设项目、河道整治项目和500千伏线路输出工程项目建设落户中对口村。该村以此为契机,选定新址,实施农房集聚工程,分两期建设,其中一期586套。

“明年村民们就可以告别毛毡房,住上新房了。”在中对口村村民中心,村书记陈开茂指着沙盘介绍,农房集聚一期工程目前已

结顶。沙盘上,除了高层建筑,还有连排别墅和随处可见的绿化。

“垃圾分类才是村里最大的亮点。”龙港镇政府相关负责人指着垃圾收集点说,在中对口村,这样的垃圾收集点一共有8个。

村书记陈开茂坦言,刚开始推行垃圾分类不容易,后来村里实施垃圾分类“红黑榜”制度,“效果一下出来了”。如今,村民们已经有了良好的垃圾分类意识,中对口村还成为全省垃圾分类的一个试点乡村。去年镇里投入40万元在村边建成了一个厨余垃圾处理中心,

设计日处理能力500公斤。

除了垃圾分类,居家养老服务是中对口村的又一个亮点。陈开茂说,居家养老服务中心由村里投资建设,60岁以上的老人可申请入住,每位老人只需交纳3万元押金即可,不住的话,押金退还,“相当于免费的”。

“像中对口村这样的居家养老模式在全省是比较少见的,有望在全县推广。”龙港镇政府负责人说。未来几年,中对口村将利用复耕的土地,发展旅游休闲业,打造真正的“农业公园”,实现“人在公园中,公园在村里”。

宁海文化综合体 PPP 被列为全国示范项目

本报讯(记者崔小明)昨天记者从市文广新局了解到,财政部等多个部委日前联合公布了第三批PPP示范项目,宁海文化综合体PPP被列入其中,该项目建成后有望获得500万元奖励。

PPP是指政府通过特许经营、购买服务、股权合作等方式,与社会资本建立利益共享、风险分担及长期合作关系。近年来,为拓宽社会资本投资渠道,弥补公共服务基础设施建设资金不足等问题,各级政府大力倡导PPP项目。前两批次的PPP示范项目起到很好的引领带动作用。据了解,此次PPP示范项目申报筛选工作由财政部会同有关行业部委联合启动,文化部首次参与到此次申报评审工作中。本批次共确

定516个项目作为第三批PPP示范项目,其中文化基础设施类项目11个。宁海文广新局推出的宁海文化综合体PPP是浙江省唯一入选的文化类PPP示范项目。据了解,宁海文化综合体总投资7.76亿元,包括潘天寿艺术中心和宁海大剧院,其中潘天寿艺术中心占地约30亩,将建设艺术馆、美术馆、博物馆、展览馆等;宁海大剧院占地约35亩,将建设大剧院和文化馆。宁海县文化发展有限公司作为政府方代表出资10%,社会投资人出资90%。上月,经过多轮竞争性谈判,浙江大丰实业股份有限公司携手深圳聚橙网络技术有限公司作为社会出资人和宁海县文化发展有限公司共同建设宁海文化综合体。这是我市第一个大型文化综合体PPP项目。

鄞州中心城区渐成时尚新都市 功能品质、特色景观、生态环境全面提升,今年计划完成66.29亿元品质城市建设投资



本报讯(记者杨绪忠 鄞州记者站章燕飞)步入南部商务区的鄞州公园,这里河网交织,满眼绿地,沿河景观的亮化工程初具规模,璀璨的夜景点缀出一个繁华时尚的新都市。这是该区品质城市建设的一个缩影。

“城市环境品质决定未来发展的竞争力,鄞州区作为宁波市城市发展的重点区域,紧紧围绕‘提升城市品质、建设美丽宁波’核心理念,通过近两年工作的有效推进,实现了功能品质、特色景观、生态环境的全面提升。”鄞州区品质办相关负责人介绍,2015年完成投资105.67亿

元,今年计划完成66.29亿元,截至9月底已经完成年度投资35.46亿元。

核心景观提升方面,以占地46公顷、投资约13亿元的甬新河中心西河工程(鄞州公园二期)为代表,阔大湖面、悠长河道、漫滩湿地等多种水生态、水景观,勾勒出丰富多样的水陆关系,同时,将种植220多种乔木、灌木、地被草本及水生植物,营造水上森林、阳光草坪、栈道荷塘等植物景观,形成生物多样、健康稳定的城市“绿肺”。该工程最大的亮点是一条长约4000米的主园路绕整个公园一周,并在各个区块各自成环,兼具慢跑和自行车道等多种功能,能满足城市居民日益增长的健身锻炼需求,目前工程已经接近尾声。此外,鄞州区还有针对性地开展了南部商务区、政府职能带、沿河景观等区域的亮化工程。

形象品质提升方面,除鄞州(大朱家)、宁波西、朝阳等高速公路出入口的景观提升改造外,计划今年年底竣工的环城南路两侧综合整治工程,不仅采用了远近结合、生态有序的景观设计,还利用沿线小区现有地形,因地制宜设置生态式停车位,在营造两侧景观的同时,创造便民利民的生活设施。据统计,新建、改建三个停车场面积约2万平方米,有园林式停车位近500个。

民生服务提升方面,鄞州二院二期综合楼工程是鄞州区十大民生实事之一,该项目已经基本建成,共新增床位850张,目前鄞州二院总规模达1350张床位,将基本满足鄞州区及周边地区的医疗服务需求。而于去年年底投入使用的鄞西污水处理厂一期工程,总投资5.3亿元,服务范围覆盖高桥镇、集士港镇等10多个乡镇和园区,今年

计划将出水水质由一级B标准全面提升至一级A排放标准。

此外,交通环境提升,城市治理驶入快车道。通过新增公交车、开辟优化公交线路、新建公交场站等,进一步完善公共交通服务水平,着力缓解商圈、学校等周边拥堵情况;深入开展现代水利百亿重点工程提速提质行动,加快推进七项大江大河及其重要支流堤防建设,主要涉及奉化江堤防城区段和鄞奉交界段、姚江堤防、东江堤防、剡江堤防、大嵩江堤防、鄞江堤防等7大重点水利项目,合计总投资48亿元。

未来,鄞州区将继续以建设人本之城、幸福之城为愿景目标,争取在“十三五”期间进一步彰显鄞州人文、生态、精致、宜居城市特色,提升城市品质,把鄞州区建设成为生态优良、环境优质、形象优秀、品质优越的“美丽鄞州”。



鄞州新城区一景。(严龙 摄)